

胡锦涛：正确看待发展中国家合理诉求

会见墨西哥总统时表示，世界经济复苏的不稳定性突出；G20峰会开幕，胡锦涛应邀出席

综合新华社电 国家主席胡锦涛18日在墨西哥洛斯卡沃斯出席金砖国家领导人会晤。

此前，胡锦涛17日在洛斯卡沃斯会见墨西哥总统卡尔德龙。双方就中墨关系和二十国集团峰会深入交换看法，达成重要共识。

法，达成重要共识。

胡锦涛表示，当前，世界经济总体保持复苏态势，但复苏的不稳定性不确定性依然突出。中方希望二十国集团继续发扬同舟共济、合作共赢精神，致力于保增长、促稳定、促就业，为世界经济复苏和增长注入动力。

苏和增长注入动力。

卡尔德龙表示，墨方重视中国在二十国集团中的主张和作用，希望同中方加强合作，确保洛斯卡沃斯峰会在促进全球经济强劲、可持续、平衡增长，推动国际金融危机体系改革等方面取得进展，共同维护新兴市场国家和发展中国家的权益。

共同维护新兴市场国家和发展中国家的权益。

同日，胡锦涛在洛斯卡沃斯会见了埃塞俄比亚总理梅莱斯。在谈到二十国集团洛斯卡沃斯峰会时，胡锦涛指出，峰会在世界经济复苏面临诸多挑战的复杂形势下召开，中方希望峰会关注南北发展不平衡问题，客观认识和正确看待发展中国家对世界经济的贡献和合理诉求，增加发展中国家在全球经济治理中的代表性和发言权，保障其发展空间。

梅莱斯表示，南北发展不平衡是世界所有不平衡问题的根源，埃方在有关问题上看法同中方完全一致。埃塞俄比亚和非洲愿同中国加强在世界经济发展、全球治理、气候变化等问题上的协调和合作，维护发展中国家共同利益，促进世界共同发展。

平衡是世界所有不平衡问题的根源，埃方在有关问题上看法同中方完全一致。埃塞俄比亚和非洲愿同中国加强在世界经济发展、全球治理、气候变化等问题上的协调和合作，维护发展中国家共同利益，促进世界共同发展。

■ 峰会前瞻

二十国集团(G20)领导人第七次峰会当地时间18日和19日在墨西哥洛斯卡沃斯举行。胡锦涛应邀出席峰会，第七次在这一重要全球治理平台上发出中国声音。

第12次“胡奥会”有望举行

中美关系是当今世界最重要的双边关系之一，两国最高领导人之间的互动备受关注。自奥巴马就任美国总统以来，已经与胡锦涛举行了11次会晤。第12次“胡奥会”能否在墨西哥举行，也成为本次峰会的一大看点。

对此，中国副外长崔天凯此前在北京透露，胡锦涛同美国总统奥巴马是否会在与会期间举行会晤，双方还在商谈有关安排。他同时表示，“媒体朋友做好报道准备总不会错的”。

崔天凯说，从过去历次G20峰会来看，胡锦涛和奥巴马都举行了会晤。中美双方有一个共识，就是两国最高领导人除了双边交往以外，要利用各种共同出席的多边场合进行会晤。

“所以，从奥巴马总统就任到现在，胡主席已经和他举行了11次会晤。如果这次在洛斯卡沃斯再举行会晤的话，将是他们之间第12次会晤。这还只是指他们面对面的会晤，不包括通话、信函往来等。”他说。

中方对世界经济提五点希望

二十国集团迄今已举行过6次峰会，主要讨论全球重大经济金融热点问题。

本次峰会将重点讨论世界经济形势、加强国际金融体系、发展问题、贸易问题、就业问题等议题。

中方近日表示，这次峰会是在世界经济面临诸多不稳定和不确定因素、二十国集团在国际经济事务中作用更受重视的背景下举行的。中方期待峰会继续致力于保增长、促稳定，向世界经济传递信心，向全球经济治理提供动力。

中方希望与会各方重点做好五方面工作。

第一，体现二十国集团同舟共济、合作共赢的伙伴精神。

第二，携手应对世界经济领域重大和紧迫问题。

第三，推动建立公平、公正、包容、有序的国际金融体系。

第四，促进国际贸易健康稳定发展。

第五，继续把发展问题作为二十国集团常设议题。

中方有信心继续办好好自己的事情，并愿同包括二十国集团在内的国际社会加强合作，共同促进世界经济强劲、可持续、平衡增长。

本报综合报道



当地时间2012年6月16日，墨西哥洛斯卡沃斯，与会国旗。20国集团(G20)峰会6月18日和19日举行。

图/CFP

■ 专家分析

各方盼中国成世界经济“引擎”

焦点问题

欧洲应结构性改革应对债务危机

今年20国集团峰会又遭遇希腊议会选举，欧债再次成为此次峰会的焦点。

“无论是新兴经济体还是发达经济体都期望通过此次峰会敦促欧洲采取措施应对债务危机。”中国国际问题研究所特聘研究员贾秀东分析称，此次峰会各方关注的是如何找到保证刺激经济增长和财政金融改革的平衡点，也即中国代表团提出的“保增长、促稳定”。但目前，发达国家经济疲软，而受此

影响，过去的两三个季度，新兴经济体也出现经济增长放缓的趋势。

贾秀东认为，以中国为代表的新兴经济体国家在解决欧债问题上不会“缺席”，比如向国际货币基金组织增资、直接购买债务国家的国债、投资、扩大欧洲进口，这都有助于欧洲经济稳定。

昨日，经济学家林毅夫在接受本报记者采访时表示，要解决欧债危机，短期应出台对出现主权债务危机国家的救援方案，帮他们走出困境。但从根本上还是应进行提高竞争力的结构性改革，结构性改革需要条件，结构性改革通常短期内会减少

需求，增加失业。

他解释说，欧洲那些出现主权债务危机的国家，要进行结构性改革，首先社会福利、工资水平必须下降，公共部门就业的人数必须减少，减小政府负担，提高劳动竞争力。

中国角色

各方盼中国增资国际货币基金组织

贾秀东表示，此次峰会各方都希望中国继续成为世界经济发展的“引擎”。

“中国作为世界上第二大经济体，近些年来一直保持比较快速的发展势头。因此峰会各参与国都希望中国

能够继续作为世界经济发展的重要引擎。”一方面，各国希望中国积极参与国际货币基金组织的增资；另一方面则希望中国经济在稳定国际金融形势、推动世界经济复苏和增长上发挥作用。

“随着新兴经济体国家作用的日益扩大，这些国家还希望通过此次峰会进一步提高自己在国际金融机构的代表性和话语权。”他称，“目前，20国集团提出调整国际货币基金组织的份额比例。但一些发达经济体国家并不甘心手中份额的流失，使得这一进程未得到落实。”

新京报记者 冯中豪 郭少峰

■ 背景 历次G20峰会中国意见主张

华盛顿峰会
2008年11月

胡锦涛分析了金融危机发生的根源，呼吁国际社会采取包括加强宏观经济政策调控、深化国际金融监管等在内的“一切必要措施，尽快恢复市场信心”，同时提出国际金融改革的方向和原则及重点实施的四点改革措施。

伦敦峰会
2009年4月

胡锦涛全面介绍了中国应对国际金融危机的有效举措。与此同时，胡锦涛主席还提出了推动国际金融体系改革的指导性原则和可操作性建议。

匹兹堡峰会
2009年9月

胡锦涛提出要“坚定不移刺激经济增长”、“坚定不移推进国际金融体系改革”、“坚定不移推动世界经济平衡发展”，并提出一系列具体政策主张：各国应该保持经济刺激方案力度；坚决反对和抵制各种形式的保护主义等。

多伦多峰会
2010年6月

胡锦涛提出了三点重要建议，主要包括：推动二十国集团从应对国际金融危机的有效机制转向促进国际经济合作的主要平台；加快建立公平、公正、包容、有序的国际金融新秩序；促进建设开放自由的全球贸易体制。

首尔峰会
2010年11月

为实现促进世界经济强劲、可持续、平衡增长这一目标，胡锦涛提出四点建议，包括：完善框架机制，推动合作发展；倡导开放贸易，推动协调发展；完善金融体系，推动稳定发展；缩小发展差距，推动平衡发展。

戛纳峰会
2011年11月

为实现促进世界经济增长和金融稳定这一目标，胡锦涛提出五点建议，即坚持在增长中兼顾平衡，坚持在合作中谋求共赢，坚持在改革中完善治理，坚持在创新中不断前进，坚持在发展中共促繁荣。

据新华社电